

# 我市食盐市场平稳 市民淡定应对

商超：食盐供应充足 盐企：年产量可满足全省人民需求

□记者 王辉 文/图

本报讯 出于众所周知的原因，全国不少地方刮起食盐抢购风。我市的食盐销售情况怎样？8月27日，记者走访市区多家超市了解到，目前市区超市食盐备货充足，市民按需购买，市场平稳有序。

## 超市未见食盐抢购现象

8月27日上午，记者在市区湛河南路中段福利多生活广场看到，食盐专柜里放着绿色低钠盐、海盐和海藻盐等多个食盐品种，一箱净重20公斤的食盐，存量有数十箱，其间，前来购物的市民络绎不绝，但未见有人选购食盐。收银员说：“前两天曾经有人一次买了十几袋（一袋200克至350克不等）盐，这两天没有人买那么多了。没必要，这东西根本就不缺货。”

在市区开源路丹尼斯百货地下超市食盐货架前，各种食盐摆满了货架。十几分钟，仅有两个市民前来选购食盐，其中一个中年男子买了一袋280克的食盐，一个女士买了两袋（一袋200克）并盐。当记者问及外地出现食盐抢购风，“你们咋不打算多买点盐”时，中年男子听后笑着说：“没有必要，买一袋吃完了再买。”而买盐的女士则说：“咱平顶山不缺盐，叶县那边就出产不少盐。不过，日本核污水排海后，不买海盐就行啦，可以买一些并盐和湖盐。”

该超市调料专柜售货员邵冬云等人表示，这个超市没有见有人抢购食盐，这几天与平时一样，没有哪一样商品出现脱销现象。在食盐供应上，一般都是三四天进一次货，食盐

一少就立即补货，从来没有断过货。

在德信泉儒骏店调料专柜前，记者看到一个老年人和一个中年女士在选购鸡精、十三香等调味品，面对食盐货架上多种打折促销的食盐品种，他们与其他顾客一样无动于衷。

据该店店长陈战有说，这几天，儒骏店一直在搞促销活动，8月24日曾出现一段时间的食盐抢购，应该是商品打折的原因，个别食盐打折50%。至于日本的核污水排海事件对这儿有什么影响，他说，公司领导专门开会指示：“所有员工要告知前来买盐的市民，不必囤盐，该公司的食盐供应非常充足。”

## 叶县食盐产量可满足全省需求

河南平煤神马天泰盐业有限公司总经理马俊宇说，该公司是一家专业生产食用盐的国有企业，每天生产小包装食盐500吨至600吨，平时每年生产食盐15万吨至20万吨，今年计划生产30万吨，河南省一年的食盐需求量是25万吨至30万吨。因此，该公司的食盐产量可以满足全省人民的食盐需求。

另外，该公司还根据市场需要，可将一年的产能提高到60万吨，最高可达70万吨。目前叶县的食用盐销售额占全省食用盐销售额的60%。叶县岩盐资源丰富，已探明岩盐储量3300亿吨。按照《中国居民膳食指南》建议，我国居民每人每天摄入不超过5克食盐计算，全国14亿人年用盐量约为300万吨，加上养殖、食品添加等需求量，大约年用盐量为1000万吨。因此，3300亿吨岩盐可供应全国人民吃3万多年。



8月27日，德信泉儒骏店食盐货架前，一女士在选调料，食盐区无人问津。

市市场监管局发布提醒告诫书：

## 全市食盐经营者不得哄抬价格

□记者 吕占伟

本报讯 8月27日，从市市场监管局传来消息，为保障食用盐价格平稳，维护人民群众合法权益，现针对我市食盐经营者发布《关于规范食用盐市场价格秩序的提醒告诫书》（以下简称《告诫书》）。

《告诫书》中提到，全市食盐经营者要严格遵守《中华人民共和国价格法》《价格违法行为行政处罚规定》及《明码标价和禁止价格欺诈规定》等

价格法律法规规章，自觉增强社会责任感，遵循公平、合法、诚实、信用的定价原则，确保食盐定价合理，自觉维护食盐市场价格秩序；严格落实明码标价规定，切实做到标价内容真实明确、字迹清晰、货签对位、标示醒目，不得在标价之外加价出售商品，不得收取任何未予标明的费用；不得借突发之机，捏造、散布食盐涨价信息，哄抬价格，不得相互串通、操纵市场价格，推动食盐价格过高上涨，扰乱市场价格秩序；不得违

背消费者意愿强制捆绑搭售其他商品（服务）或在法律规定以外附带其他不合理条件，变相提高食盐价格或强制收费。

市市场监管局提醒，全市食盐经营者要认真对照上述告诫条款，积极开展自查自纠，进一步规范经营价格行为。市场监管部门将不断加大市场价格监管力度，紧盯群众投诉举报、舆情反映，严肃查处囤积居奇、捏造散布涨价信息、哄抬物价等价格违法行为，对经告诫后仍不

整改的违法行为，依法从重处理；对情节严重、性质恶劣的典型案件将通过新闻媒体公开曝光。

该局敬告广大城乡居民，我市是岩盐资源储量大市，生产的食盐储备充足，各供应单位也在积极进行食盐采购和配送，全力做好保供工作，请市民理性消费，不要盲目采购，造成不必要的浪费。欢迎广大消费者积极监督市场经营行为，若发现有价格违法线索，请及时拨打12315电话反映情况。

反对浪费 崇尚节约

## 全市304件书画、征文作品获奖

□记者 吕占伟

本报讯 8月26日上午，市文明办、市市场监管局、市教体局在市行政服务中心综合楼举行了“创建文明城市、倡导健康饮食、制止餐饮浪费”系列主题活动颁奖仪式，304件书画和征文作品获

奖，湛河区教体局等16个单位获优秀组织奖。

据了解，本次主题活动旨在引导全市广大师生和餐饮企业弘扬勤俭节约的传统美德，倡树“反对浪费、崇尚节俭”的良好风尚，为我市成功创建“全国文明城市”凝聚磅礴力量。活动自今年

上半年举办以来，全市师生、校外供餐单位和餐饮从业人员积极参与，主办单位从书画和征文作品中评选出特等奖1名、特别奖1名、一等奖26名、二等奖28名、三等奖44名、优秀奖204名，另有16家单位获优秀组织奖。

颁奖仪式上，来自市七中的特等奖

获得者田佳艳同学作了题为《食为政首 谷为民命》的演讲。舞钢市枣林镇安寨小学的李明军老师代表获奖学生讲述了作品《一粒麦子的创作心得》。现场氛围热烈，掌声不断。当天，主办方还在会场前厅开展了获奖作品展览和“反对浪费 崇尚节约”签名活动。